

演出内容与电视上反复播放的段子雷同

“二人转”无锡转了一个月就止步

春节过后，春晚捧红的“小沈阳”四处巡演，催火了国内的二人转演出市场，但从4月21日起吉林省“东北风”二人转艺术团落户无锡，在无锡市民大会堂“百姓开心大舞台”开演二人转，到“全身而退”，也就是仅仅一个月的时间。

“第一次看还觉得嘻嘻哈哈蛮有意思的，但第二次看就没兴趣了。就是那么几个段子，几个自我讽刺博得一笑的噱头，实在是吸引不了人再去观看。”市民陈先生因为此前有在东北工作的经历，所以知道二人转在无锡开演的消息后，一周内，两次光顾“大舞台”，但和电视上反复播放的二人转节目雷同的段子，让再次买票观看的陈先生索然无味，“和第一次观众能跟着演员台上演出哄堂大笑的‘盛况’相比，仅仅一周后，演员台上台下满场飞，也调动不了观众的积极性。最主要的原因是，台上演员一

开口，大家都知道笑料是什么了。春节后，各个频道都在滚动播放赵本山、‘小沈阳’那些老段子，其实大家都已经耳熟能详的段子了，只是简单换个地点、换个人物来进行演绎，怎么能吸引观众呢？”

据知情人士介绍，此番二人转在无锡演出，需支付给8名演员、4名伴奏员和一名管理者的费用，包括食宿、来回机票，平均一天的成本在1.3万元左右。因为此次走的是平民化路线，如果使用优惠券，最低的门票只需10元，平均每天的门票收入也就七八千元。“成本高于门票收入，每天要亏5000元左右，一个月就是十几万。”据这位知情人士介绍，就在引进“东北风”二人转到无锡的时候，就已经考虑到一旦没有市场该怎么办，所以当时就和剧团签订了一个月的试用期，现在看来还真是管用了。“除了二人转这种曲艺形式南

北差异导致无锡观众先热后冷的现象外，无锡特有的‘赠票’情结也是二人转的票房收入得不到保证的一个重要原因。”这位知情者说，在无锡真正能靠举办文艺演出而不靠拉赞助盈利的很少，“一有什么演出到无锡，就会有各种熟人、朋友甚至领导来索要‘赠票’，不给又不行，而为了弥补这些‘赠票’的损失，只能提高票价，所以到头来，一些想买票的观众也会犹豫、流失，所以这对票房的影响可想而知。”

出于商业考虑，负责邀请“东北风”二人转艺术团来锡演出的人士不愿透露更多的细节，只是表示，除了本地观众对二人转在认同上有差异外，也对场地环境提出了意见。“二人转是需要和观众互动的，但人民大会堂主要是用来开会的，一排排座椅阻挡了观众和演员的互动，使得二人转的演出效果打了折扣。”对于二人转为何

在一个月的时间就退出了无锡市场，《生活无锡》在电话联系了“东北风”二人转艺术团后，得到的答复是，“东北风”当时签订的合约是主办方给钱就演出，不付钱了就停止。这在他们看来是很正常的事情。

虽然二人转在无锡没有火起来，但锡城市民对大会堂“百姓开心大舞台”和影院、剧场等文艺场所有新的认识。“比如此前在大会堂上演的《喜羊羊和灰太狼》、《阿福嫂进上海》等话剧、木偶剧、越剧演出的观众人数还是很多的。”无锡市人民大会堂总经理袁月娣介绍说，借着二人转开始时的人气，甚至带旺了大会堂电影院的人气，“以前只有一般的上座率，现在《变形金刚2》等电影的上映，已经可以做到客满，且能演几十场。这是以前从来没有过的。看来，只要找到适合老百姓口味的娱乐方式，市场还是有的。”薛晨



暑期快乐夏令营

无锡青少年活动中心暑期潜能拓展营昨日开营，1000余名青少年将进行生存挑战、科学探索、团队合作等综合实践体验。
张浩 陈超

体彩销售点尚无新增计划 打算申请者请留意体彩网

“上个月我打电话到无锡体彩中心询问，是否可以申请体彩的销售点，他们说不销售了。但就在这段时间，我们这儿突然又增加了好几家销售点。”昨日，家住江阴夏港镇的孙先生来电反映，自己申办体彩销售点被回绝，没过多久却发现镇上又多了几个体彩销售点，实在让他不解。

前段时间，孙先生打电话给无锡市体彩中心，表示想购买一台体彩投注机，并申请一处体彩的销售点。孙先生说：“如果申请成功，就马上去租一间店面。可是打电话去一问，体彩中心的工作人员却告诉我，现在不出售体彩的投注

机器。可没过多久，我发现镇上突然又多了几家体彩的销售点。这不是忽悠我吗？”对于孙先生的疑惑，无锡市体彩中心一位工作人员解释说，体彩投注机是省体彩中心统一发放的。到目前为止，省体彩中心今年还没给无锡新增过一台体彩投注机。孙先生所说的几家新开的销售点，很有可能是其它地方拆迁，然后移机过去的。

体彩销售点新增布点计划确定时，无锡市体彩网（www.wxlottery.com）会及时披露，体彩中心也会第一时间通过媒体公布这些信息。届时，感兴趣的市民可到体彩中心申请销售点。

匡笠 薛晨

让更多的人来锡山创业，让创业的人得到更好发展 锡山工商半年助企业贷款2亿多

六旬老人得重病 他们捐助4万元

江阴市徐霞客镇一名6旬老人得了一种罕见的疑难杂症，就在老人一家绝望之际，同村的村民向这个不幸的老人伸出了援助之手，短短数日就捐赠了4万多元。

朱敏福今年62岁，是徐霞客镇徐霞客村南旸岐的村民。去年9月，老朱患上了格林巴氏神经综合症，病情逐渐恶化，致其双腿已无法动弹，两臂也无法抬举，肺部部分已失去自主呼吸能力，完全靠呼吸机维持生命，每天的医疗费在千元以上，沉重的经济负担让老朱整个家庭都陷入绝境。

徐建民、徐国民等人是老朱多年的邻居，获悉此事后首先向全村村民发出倡议，村民们得知此事，积极响应，纷纷伸出援助之手。短短两三天时间，就筹集到了4万余元善款。孔琴 陈超

前段时间，家住锡山区的消费者王老先生因为听信保健品商店的虚假宣传，花了2000元钱购买了保健品服用，可3个月吃下来一点效果也没有。王老先生原本认为这件事没法得到解决，没想到到了锡山区消委会投诉，店方马上退还了2000元钱，锡山工商局也对出售保健品的商店以涉嫌虚假宣传立案查处。在当地工商部门的帮助下，类似王老先生这样的民生问题几乎都得到了解决，这些都和近年来无锡市锡山工商局加强服务型工商创建有关。

严浩平在锡山区做私营五金加工业，前不久因为一笔生意的需要急需20万元流动资金，可是，寻来寻去就是

找不到愿意借钱给他的人。“后来我把这事和上门服务的工商局同志一说，工商局的同志马上同意帮我协调这事。”严浩平说，工商部门为个体工商户向自然人的借款办理动产抵押登记，使自己获得流动资金20万元，这在无锡范围内还属独创。

锡山工商局局长王双庆表示，目前工商部门已经完善了“农村消费维权监督网”，在40家企业建立了商品（服务）监督站，建立了包括农贸市场在内的消费投诉站、联络站65个，聘用了义务维权志愿者18名。今年上半年12315联络点和维权站共受理各类咨询680次，为消费者挽回经济损失285万元，投诉解决率达100%。

金辰 陈超

老婆生出畸形儿 他当场晕倒摔破头

躺在病床上的王某一脸沮丧，他双眼紧闭，表情痛苦。当问及受伤经过，他不愿意多说什么，只是叹了口气，说自己太倒霉了。

在一旁照顾他的丈母娘也是叹气连连。原来，今年40岁的王某，早年是一名优秀的大学生，因为母亲去世父亲中风家境贫困，王某耽误了自己的婚事。直到38岁那年，王某才结识了31岁的张某，两人甜蜜地成了家。

张某怀上孩子后，夫妻

俩欢天喜地准备好好迎接这个小生命。前不久，在锡山人民医院妇产科，孩子顺利出生。在把孩子抱出来的时候，医生发现小孩先天畸形，歪脖子跷腿。随后，医护人员把小孩抱给王某看，王某见自己的孩子长得如此“奇怪”，眼前一黑，当场晕了过去。医护人员赶紧对王某进行抢救。CT显示王某颅内出血，颅骨骨折。随即，王某被送入锡山医院的脑外科抢救。截至发稿前王某已经脱离生命危险。

唐奕

大超市“裸卖”熟菜和面包 卫监和消保部门都说不归自己管

“天气这么热，我们都喜欢买些熟食回家当晚饭，但前几天到家乐福转时，发现好多熟菜和面包都在‘裸卖’，超市的人流量这么大，难免会有细菌病菌乘虚而入，实在让人不能放心。”近日，不少市民向《生活无锡》来电反映了他们的困扰。《生活无锡》随即前往几家大型超市进行了暗访。

在家乐福清扬店，我们看到散装面包、蛋糕等各式糕点有的直接放在面包架上，有的虽然放在食品柜里，却没有盖上盖。在熟食区域，各种冷拌菜被装在大盆中，敞开面对顾客，甚至还可以看到不断有蚊虫在围绕着它们飞。我们问熟食科的几名工作人员，是否知道这些熟食品不能“裸卖”？工作人员却都表示不清楚，“领导没跟我们说过。”

在这家乐福蠡溪店，食品“裸卖”情况同样严重。相比之下，沃尔玛阳光店的情况则要好很多，除了个别蒸煮食品外，其它糕点和熟食都被盖好了盖。

当我们试图将超市食品“裸卖”情况向相关部门反映时，却发现这竟然已经成为各相关部门监管的“真空”地带。

按照以往的“惯例”，我们先向无锡卫监部门了解情况，但得到的回答是：自2009年6月1日起，《中华人民共和国食品安全法》实施。根据



家乐福清扬店散装面包、蛋糕“裸”着卖 陆媛 摄

新法的规定，超市属于流通领域，由工商部门进行管理。

然而，无锡工商消保部门却不以为然，相关人士称，这些“裸卖”食品都是由超市自己加工制作的，《中华人民共和国食品安全法》第二十九条规定：国家对食品生产经营实行许可制度。从事食品生产、食品流通、餐饮服务，应当依法取得食品生产许可、食品流通许可、餐饮服务许可。取得食品生产许可的食品生产者在其生产场所销售其生产的食品，不需要取得食品流通的许可。也就是说，超市自己生产加工的产品和销售整个环节都是由质监部门负责管理，不是工商的管辖范围。

随后，无锡市质监局食品处相关负责人给出了更令人意外的答复：“我们没人没机构没法管！让我们管这岂不是个讽刺？”该负责人说，虽然《食品安全法》规定了质监部门的职能，但是因为机构改革没有到位，质监目前不可能管得起来。而且今年5月底，市政府曾召开协调会议，明确了卫生、工商、质监等部门管理仍维持原状，也就是说，原来是由卫监管的，现在还是由他们管。对此，不少市民表示担心，究竟谁该对超市“裸卖”食品负责？是不是非得等到出了状况才来“亡羊补牢”？类似这样的监管“空白”何时才能填补？

金辰 陆媛

伪造前妻身份证 他变更女儿抚养权

2009年4月，江阴一男子为了再生一娃，与妻子合谋伪造前妻的身份证，上法院自导自演了一出变更抚养权关系的闹剧。前妻知晓事情经过后，以侵害姓名权为由将该夫妇告上法庭。近日，江阴法院对这起姓名权纠纷案作出一审判决，判决沈某夫妇向前妻刘某公开赔礼道歉并补偿刘某精神损害抚慰金3000元。

2007年7月，刘某与前夫沈某依法办理了离婚手续，二人婚生女儿由前夫抚养。后沈某与朱某重新组织家庭，刘某除看望女儿外，和前夫减少了来往。今年4月，刘某从他人口中得知“自己”将前夫沈某告上了法庭，要求变更女儿的抚养权关系，这让刘某一头雾水，因为她根本就没有到法院起诉过。刘某遂暗地里进行打听，才得知前夫与朱某结婚后，

由于担心不符合生育条件，两年来一直没有再生育子女。但夫妇二人却一直在寻找一个能够符合生育政策的办法。于是两人想出了伪造刘某身份证件，起诉变更女儿抚养权，从而可以去民政部门申请再生育一个子女的“妙计”。

得知真相的刘某怒不可遏，认为沈某夫妇的行为不仅是对女儿的不负责任，也严重侵害了她的姓名权，遂一纸诉状将夫妻二人告上法庭，要求朱某立即停止侵犯她的姓名权、公开向她赔礼道歉并连带赔偿她精神损害抚慰金10000元。

法院审理认为，公民的姓名权、肖像权、名誉权、荣誉权受到侵害的，有权要求停止侵害，恢复名誉、消除影响、赔礼道歉，并可以要求赔偿损失，遂依法作出以上判决。计琪 澄研 陆媛